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Hierdie vraestel bestaan uit 31 bladsye plus instruksies vir die voltoonng van ‘n merkleesblad

Hierdie vraestel bly die eilendom van die Universiteit van Suid-Afrka en mag nie wit die eksamenlokaal
verwyder word nie

Vul asseblief die bywoningsregister i op die agterblad, skeur af en oorhandig aan die opsiener

Instruksies:

Al die vrac 1n hierdie vraestel 1s meerkeuse

Daar 1s 80 vrac 1n totaal U totale punt wit 80 sal omgeskakel word na ’n finale eksamenpunt uit 100
Beantwoord al die vrac Daar 1s ook spasie vir rofwerk

Beantwoord alle vrae met ‘n potlood op die merkleesblad

Onthou om die unieke nommer (kyk bo-aan die bladsy) op die merkleesblad n te vul

U word nie toegelaat om ’n sakrekenaar te gebruik nie
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Die vraestel bestaan uit 80 meerkeuse-vrae.
Elke vraag tel 1 punt,
U punt uit 80 sal omgeskakel word na ’n finale eksamenpunt uit 100.

Vul slegs een opsie per vraag met ‘n potlood op die merkleesblad in.

(Onthou om die unieke nommer in te vul,)

VRAAG 1
Watter substelsel van *n rekenaar dien as 'n bestuurder van ander substelsels volgens die von Neumann model?

1 RLE (ALL)

2 mvoer/uitvoer

3 geheue

4 beheercenheid
VYRAAG 2

Historikuste het sedert 1950 sagte- cn hardeware volgens generasics ingedeel In watter generasic 1s ons huidighk
mn 20117

1 tweede
2 derde
3 wvierde
4 vyfde
VRAAG 3

Skakel (41);, om na 'n heksadesimale getal

1 (296
2 (92)s
3 QA
4 (28
VRAAG 4

Skakel (1111 1); om na 'n oktale getal

(15 1)s
(15 4)
(17 4)
(13 2)

W N -
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VRAAG §
Wat 1s die genormaliseerde vorm van (111 1101),7

W b —

(1 111101); % (2700
(1 111101); * (2%
(1111101); % (20
(1111101); x (2%

VRAAG 6

Wat 1s dic teken-en-grootte voorstelling van —3 wanneer 4 bisse gcbruk word?

I O U R S R

(1101),
(1111),
(0101),
(0111);

Rofwerk

[BLAAI OM]
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VRAAG 7
‘n n-bis geheueposisie kan ‘n maksimum onbetekende (unsigned) heelgetal van stoor
1 2"+ 1
2 2" -1
3 2n+ 1
4 i
VRAAG 8

Die volgende bewering wat betref oudio 1s NIE WAAR NIE

I Oudio 1s ‘n entiteit wat met verloop van tyd verander

2 Qudto 1s ‘n voorbeeld van digitale data

3 Al die punte van ‘n analoogsein kan me gemeet en op rekord gestel word me
4 Steekproewe van ‘n analoogsein kan gekwantifiseer en geenkodeer word
VRAAG Y

Beelde kan 1n ‘n rekenaar gestoor word deur die gebruik van die rastergrafika-tegniek Die volgende bewerings
wat betref hierdie tegmek 1s WAAR

A Rastergrafika word gebruitk wanneer dit nodig 1s om ‘n analoogbeeld soos ‘n foto te stoor

B Die skandenngstempo 1n beeldverwerking word resolusie genoem

C Dic aantal bisse wat gebruik word om ‘n beeldelement (prrel) te verteenwoordig, hang af van hoe ‘n
beeldelement se kleur deur verskillende enkoderingstegnicke hanteer word

D JPEG (Joint Photographic Experts Group) gebruik dic True-Color-skema, en GIF (Graphic Interchange
Format) gebruik die indekskleurskema

E Rastergrafika het twee nadele die I€ergrootte 1s groot en herindelig van die skaal 1s moeitevol

Opsies

1 Slegs A, Ben C

2 Slegs B,CenE

3 Slegs A,B,CenE

4 A B, C,DenE

YRAAG 10

Wat 1s die resultaat van (1001 0111); XOR (0101 0101),?

N TSI N R

11010111
11000010
00101000
IRRRRANE

[BLAAL OM]
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Rofwerk
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VRAAG 11
Bereken (1010 11), + (101 1),

(10001 01),
(10000 01),
(111101 10),
(10001 10),

=l B e

Pas Boole-algebra reéls toe om die eenvoudigste vorms van die gegewe Boole-funksies in die volgende
DRIE vrae te bepaal:

VRAAG 12
Wat 15 die eenvoudhgste vorm van die Boole-funksie (xy’ + 0) ?

x'+y
(xy'y +0'
1

0

B N R

VRAAG 13
Wat 1s die eenvoudigste vorm van die Boole-funksie (x + y")x?

v'x
XX +y'x
X+y'

2w N

X
VRAAG 14

Wat 1s die cenvoudigste vorm van die Boole-funksie (x+y+z')" ?
1 xf +yl + ZH

2 xX'+y+z

3 xl‘yfzﬂ

4 x'y'z

[BLAAI OM]
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Rofwerk
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VRAAG 15
Beskou die volgende Boole-funksie

F(x,y,z) =m; + m3 + my + mg

Watter een van die volgende vier Karnangh-diagramme verteenwoordig die gegewe funksie?

1 yz yz  yz yZ
X 1 1
x| 1 1

yZ  yz vz yzZ
X| 1 1 1
X 1

yZ yz vz yZ
X 1 1
X 1 1

yZ yz vz yZ
x| 1 1 1
X 1

[BLAAI OM]
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Rofwerk
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VRAAG 16

Beskou die volgende Karnaugh-diagram

D

C
[} 1
S
L P |
i L]
- ! _!
_ — = B
1 | [ 1
D I |
l‘| 1I
S .
C
1 M [ 71
= |
R A
B
1| [ 1
1 1
D
C
1 1 1
|1 1|
B
1] [1
[ 1 1|
D [BLAAI OM]
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L -

Rofwerk
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Die volgende DRIE vrae verwys na die volgende Karnaugh-diagram:

VRAAG 17

Groep 1+ —» Groep 1
K i
I | B
Groep 2 < : 1 1 | » Groep 3
1
A — — —

Watter term verteenwoordig Groep 1?

BN

VRAAG 18

Watter term verteenwoordig Groep 27

R U R

VRAAG 19
Watter term verteenwoordig Groep 37

W =

[BLAAI OM]
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Rofwerk
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Die volgende VIER vrae verwys na die kombinatoriese logika-stroomkring hieronder:

rad

e
L
-

VRAAG 20
Wat 15 dic uatvoer van Hek 17

xyz)
(xty+zYy
x+y+z

== =

Xty

VRAAG 21
Wat 1s die uitvoer van Hek 2?

Xy
x+y
(x+y)y
Xyz

S N

VRAAG 22
Wat 1s die uitvoer van Hek 3?

x+ty+tz

(x vy 2’

(x+y)t+2)'
(x+y) z)’

o N —

VRAAG 23
Wat 15 die uitvoer van Hek 47

(x y 2y +(x+y)+z)
(x y 2V +{x+y) 2
xty+z) (x+y) z)
x y z) (x+y) 2z

B N —

[BLAAI OM]
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Rofwerk
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Beskou die volgende scenario:

‘n Funksie F (A, B, C) aanvaar ‘n desimale getal tussen 0 en 7 as ivoer en gee "n uitvoer van | as dic getal 1 1s
of ‘n pnemgetal 1s

Verskillende kombinasie binére getalle vir A, B en C word as invoere gegee in die tabelle in die volgende
VIER vrae. Watter opsie toon die korrekte uitvoere vir F in ELK van die volgende VIER vrae?

VRAAG 24
Opsie 1 | Opsic 2 | Opsie 3 | Opsic 4
AlB|C F F F F
1{1}0 0 I 0 i
01011 0 1 1 0
VRAAG 25
Opste 1 | Opsie 2 | Opsie 3 | Opsie 4
B|C F F F F
01111 0 | 0 1
0|10 0 | 1 0
VRAAG 26
Opsie 1 | Opsic 2 | Opsie 3 | Opsic 4
A C F F F F
11011 0 ! 0 |
0|10]0 0 1 1 0
VRAAG 27
Opsic 1 | Opste 2 | Opsie 3 | Opsie 4
A|B|C F F F F
100 0 1 0 1
11 1)1 0 1 | 0

[BLAAI OM]
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Rough work
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VRAAG 28
In watter van die volgende substelsels kom registers voor?

1 Sentrale verwerkingseenheid (SVE)

2 Rekenkundige en logika-eenherd (RLE)
3 Hoofgeheue

4  Toevoer- / afvoersubstelsel

VRAAG 29

'n Rekenaar het 'n geheue van 8 MB (megagrepe) Hoeveel bisse word benodig om 'n enkele greep te adresseer?

1 23 bisse
2 46 bisse
3 loguz3 bisse
4 log,3’ bisse
VRAAG 30

Waar kom kasgeheue voor 1n “n rekenaar?

1 indie SVE (CPU)

2 1o die hoofgeheue

3 tussen dic SVE en die hoofgeheue
4 n die beheereenherd

VRAAG 31

Watter een van die volgende bewerings wat betref geheue 1s NIE WAAR NIE?

1 Statese ETG (ewetoeganklike geheue) (SETG/SRAM) tegnologie gebruik tradisionele wipkringhekke (flip-
flop gates) om data te hou

2 Dinamiese ETG (DETG/DRAM) 1s vinnuger as SETG

3 ETG s vluggeheue

4 Toegang tot LAG/ROM (lees-alleen-geheue) kan ewekansig wees
VRAAG 32

Watter een van die volgende 1s NIE “n vorm van ‘n toevoer/afvoer (T/A) kontrolcerder NIE?

SCSI
ALU
Fir¢Wire
USB

N S

[BLAAI OM]
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VRAAG 33
In die metode wat gebruik word om die werking tussen die SVE en die T/A-toestel te
sinchrontseer, kan n groot blok data direk van ‘n T/A toestel na geheue oorgeplaas word

1 geprogrammeerde T/A

2 geisoleerde T/A

3 direkte geheue-toegang (direct memory access)

4 onderbrekingsgedrewe T/A (mterrupt-driven 1/0)
VRAAG 34

Watter betroubaarheidsfaktor van ‘n netwerk hou verband met oordrag- en reaksietyd?

| werkverngting
2 betroubaarheid
3 sekurtent

4  konneksie
VRAAG 35

Wat 15 die mees algemene hoespoed LAN (lokale-area-netwerk) topologie hedendaags 1n gebruik?

1 Bus

2 Ring

3 Ster

4  Maas (mesh)

VRAAG 36 .

‘n Netwerk bestaan wit twee of meer toestelle wat deur skakels verbind 1s Toegewyde punt-tot-punt-skakels
word 1n die volgende topologiee gebruik

Ring
Ster
Maas
Bus

o O ® >

Opsies

1 Slegs A,BenD
2 SlegsA,BenC
3 SlegsB,CenD
4 A B CenD

[BLAAI OM]
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VRAAG 37
‘n Klein gedeelte van ‘n ster LAN (lokale area netwerk) met 150 stasies is beskadig Hoeveel stasies word
hierdeur beinvloed?

1 Die 150 stasies word almal beinvloed

2 Al 150 stasies word geraak as spesiale voorsicning me getref 1s me

3 Slegs die stasies in die beskadigde gedeelte van die netwerk word geraak
4 Indien spesiale voorsiening getref 1s, word geen stasie beinvloed nie
VRAAG 38

Wat 1s die HOOFFAKTOR wat ‘n wye-areanetwerk (WAN) diffcrensieer van ‘n lokale-areanetwerk (LAN)?

1 Die topologie van die netwerke

2 Due groottes van die geograficse gebiede wat deur die netwerke gedek word
3 Die aantal nodusse op die netwerke

4  Die aantal rekenaars op die netwerke
VRAAG 39

Daar 1s verskeie vlakke binne ‘n TCP/IP protokolsuite Die transportvlak 1s verantwoordehk vir

1 diensverskaffing aan die gebrutker

2 die logicse aflewering van ‘n boodskap tussen klient- en bedienerprosesse

3 die aflewering van indiwiduele pakkette vanaf dic brongasheer na die bestemmingsgasheer
4 dic beweging van indiwiduele bisse vanaf ecn nodus na die volgende

VRAAG 40

'n Bedryfstelsel (operating system OS)1s 'n

program wat di¢ uitvoer van ander programme bestuur

koppelvlak tussen die hardeware van dic reckenaar en die gebruiker

program wat toegang fasiliteer tot hardewarebronne, maar nic tot sagtewarebronne nie
koppelvlak tussen twee netwerke

o0 >

Opsies

1 SlegsAenB

2 SlegsCenD

3 SlegsA,BenC
4 A,B,CenD

[BLAAI OM]
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VRAAG 41
‘n Bedryfstelsel kan geprogrammeer word volgens 'n modulére argitektuur met verskeie lae sodat die hoer lac
verander kan word sonder dat dit die laer lac aantas Hierdie eienskap verwys na die van dic
bedryfstelsel

wuitbreibaarheid (extensibility)
betroubaarheid (refiability)
veremgbaarherd {companbility)
oordraagbaarheid (portabiiity)

-

VRAAG 42
In die geval van , 1s daar verskeie programme m die geheue op dieselfde tyd en hulle word

gelyktydig uitgevoer

1 monoprogrammering

2 bondelverwerking (batch processing)
3 multiprogrammering

4 multiverwerking

VRAAG 43
Watter van dic volgende tegnieke behoort tot dic omruil (swapping) kategorie van geheuebestuur?

A aanvraagpaginering
B partisionering

C aanvraagsegmentasie
D  paginenng

Opsies

1 AenB

2 AenC

3 AenD

4 BenC

[BLAAI OM]
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VRAAG 44
Modeme bedryfstelsels gebruik drie verskillende terme wat verwys na 'n stel instruksies program, 'n taak en'n
proses In watter van die volgende moontlike toestande kan 'n proses wees?

hou (kold)
beeindig
gereed
wagtend
lopend

m Qo O W

Opsies

1 SlegsAenB

2 SlegsC,DenE
3 SlegsB,CenD
4 A B CDenE

VRAAG 45
vind plaas wanneer “n bedryfstelsel nie hulpbronbeperkings op prosesse plaas nie

1 Verhongering
2 ‘n Dootepunt
3 Toue

4 Vertragings
VRAAG 46

'n Lys bevat die volgende elemente
37817234247 78 99 107 130

Aanvankhik 1s first = 1, mud = 6 en last = 11 Wat 1s die waardes van onderskeidelik first, rid en last na nog ‘n
(een) iterasie van die binére sockalgontme indien die doel 78 15?7

1 1,35
2 6.8,10
3 7,89
4 7,911

[BLAAI OM]
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VRAAG 47
Veronderstel 'n lys bevat die volgende elemente

47 98 22 13 93 8
Wat 1s die volgorde van die elemente 1n die lys na dne deurgange indien borrelsortering gebruik word?

81322479893
81322479308
81322989347
81322939847

S PN R

VRAAG 48
Watter van die volgende 1s basiese algoritmes wat 1n rekenaarprogramme gebruitk word?

A Soek

B Sorteer

C Herhaling

D Luswerking
Opsies

I SlegsAenB

2 SlegsA,BenD
3 SlegsB,CenD
4 A B, CenD
VRAAG 49

Watter hoevlak ontwerphulpmiddel wat die verwantskap tussen verskiilende modules 1n 'n algontme aantoon sal
die mees geskikte een wees?

1 'n Vloeikaart (flowchart)

2 'n Struktuurkaart (structure chart)
3 Pseudokode

4  'n Subalgoritme

[BLAAI OM]
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VRAAG 50
‘n Sorteeralgoritme word dikwels in rekenaarprogramme gebruik In -sortering word die lys 1n
twee lyste, gesorteer en ongesorteer, verdeel wat deur 'n denkbeeldige muur gesker word

A borrel (bubble)
B seleksie
C 1nvoeg

Opsies

1 Slegs B

2 Slegs C

3 SlegsAenB
4 A BenC

VRAAG 51
Watter een van die volgende bewerings wat betref 'n algontme s NIE waar NIE?

1 Dit1s ‘n stap-vir-stap metode om “n probleem op te los
2 Duitis afhankhik van ‘n rekenaarstelsel

3 D1t aanvaar mmvoerdata

4 Dt skep urtvoerdata

VRAAG 52

Dig emigste taal wat deur 'n rekenaar verstaan word 15

masjientaal
saamsteltaal

die Engelse taal
mnemoniese taal

= o o

VRAAG 53
Kompilening

vertaal en voer die bronkode ‘n instrukste per keer uit

word gebruik in di¢ eerste benadering tot interpretasie

vertaal die bronprogram as geheel in die objekmodule voordat dit uitgevoer word
1s 'n vorm van interpretasie

E

[BLAAI OM]
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VRAAG 54

Die twee metodes wat gebruik word om ‘n program m maspentaal te vertaal, gebruik albei dieselfde
vertalingsproses Die tabel hieronder voorsien dic stappe m hierdie proses Rangskik die stappe in die
KORREKTE volgorde

STAPPE VOLGORDE

semantiese analise 1
sintaksis-analise II
kodegenerasie i
leksikale analise Iv

1 LILILIV

2 LILIV, I

3 IOLILLIV

4 IV ILLIO

VRAAG 55

Watter een van die volgende programmering paradigmas word as imperatief beskou?

1 Deklaratiewe

2 Funksionele

3 Prosedurele

4 Objek-georienteerde
VRAAG 56

Watter een van die volgende programmering paradigmas het te doen met aktiewe objekte?

1 Deklaratiewe ,
2 Funksionele

3 Prosedurele

4  Objek-geonenteerde

VRAAG 57

In che Scheme weergawe van LISP, indien S = (14 20 55 77 87 109 200 301), dan gee
(car (cdr (cdr (cdr S)))) die volgende resultaat

1 14
2 55
377
4 37

[BLAAI OM]
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VRAAG 58
Wat 1s die eerste stadium van dic watervalmodel 1n die sagteware-ontwikkelingsproses?

1 Observasie

2 Analse

3 Toetsing

4  Implementering
VRAAG 59

Watter van die volgende bewerings wat betref die analisefase van die sagtewarelewensiklus 1s WAAR?

A ’n Spesifikastedokument wat aantoon wat die sagteware sal doen sonder om te spesifiseer hoe dit gedoen sal
word, word saamgestel

B In hierdie fase moet dit bekend wees watter tipe programmeertaal in die implementeringsfase gebruik sal
word

C Datavloeidiagramme, entiteitsverwantskapsdiagramme en toestandsdiagramme 1s modelleringshulpmiddels
wat m hierdie fase gebruk kan word i

D ‘n Gebruksgevaldiagram (use-case diagram) 1s ‘n modellergshulpmiddel wat n hierdie fase gebruik kan
word om aan te toon hoe gebruikers met dig steisel kommunikeer

Opsies

1 SlegsAenB

2 SlegsCenD

3 Slegs A,BenC
4 A/B,CenD

VRAAG 60
Wanneer sagtewarckwaliteit oorweeg word, shut onderhoubaarheid die volgende in

Veranderbaarheid
Vloeibaarheid
Oordraagbaarheid
Toetsbaarheid
Korngeerbaarheid

moOwm e

Opsics

1 SlegsAenD
Slegs A,CenD
Slegs A,B,DenE
A B CDenE

LRSI

[BLAAI OM]
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VRAAG 61
Onderlinge van modules 1n ‘n sagtewarestelsel moet verminder word
1 kohesie
2 koppeling
3  modularteit
4 prosedures
VRAAG 62
Basispadtoctsing 1s ‘n metode waarmn elke stelling 1n die sagteware uitgevoer word
1 slegs een keer
2 meer as een keer
3 een of meer keer
4 geen of meer keer

VRAAG 63
Watter een van die volgende bewerings wat betref dokumentasie 1n die sagtewarelewensiklus 1s NIE WAAR

NIE?

Diensdokumentasie defimeer hoe die stelsel onderhou en opgedateer behoort te word indien nodsg
Stelseldokumentasie definieer sagteware

Dokumentasie hou op wanneer sagteware getoets 1s

Tegniese dokumentasie beskryf die mnstallering en diens van ‘n sagtewarestelsel

IS FO R N -

VRAAG 64
Watter een van die volgende 1s NIE “n datastruktuur NIE?

I Indeks

2 Skikking

3  Rekord

4 Geskakelde lys

[BLAAI OM]
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VRAAG 65
'n Skikking (array) 1s

1 'ngroep velde wat almal aan een objek verwant 1s

2 'nsekwensicle groep elemente wat gewoonlik van dieselfde datatipe 1s
3 slegs eendimensioneel

4 ’ngroep clemente wat velde genoem word

VRAAG 66

Watter van dic volgende bewerkings kan op ‘n skikking gedefineer word?

Socktog
Invoeging
Herwinning
Skrapping

o 0w

Opsies

1 SlegsAenB

2 SlegsA,BenD
3 SlegsA, BenC
4 A BCenD

VRAAG 67
Watter algontme moet toegepas word op 'n geskakelde lys voordat “n item by dit ingevoeg kan word?

1 Soektog

2 Skrapping

3 Deurkruising
4 Herwinning
VRAAG 68

Hoeveel wysers word gebruik wanneer gepoog word om “n ¢lement 1n "n geskakelde lys te vind?

B S R N
W o= O

[BLAAI OM]
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VRAAG 69
Watter ¢en van die volgende bewerings wat betref geskakelde lyste 1s NIE WAAR NIE?

1 ‘n Geskakelde lys 1s ‘n geskikte struktuur indien ‘n groot aantal invoegings en skrappings nodig 1s

2 Dieselfde bewerkings wat gedefinieer 1s vir 'n skikking kan toegepas word op “n geskakelde lys

3 'n Geskakelde lys kan onemndig groer of knmp tot “n lee lys

4 Die naam van ‘n geskakelde lys 1s die naam van die hoofwyser wat na die laaste nodus van die lys wys
VRAAG 70

Watter een van die volgende bewerngs wat betref sckwensicle lyste 1s NIE WAAR NIE?

1 Daar 1s vier léers wat met 'n opdateerprogram geassosicer word die ou en nuwe meesterléers, die
transaksicléer, en die foutverslagléer
Die nuwe meesterléer bevat veranderinge wat op die ou meesterléer toegepas moet word

3 Al die 1éers moet op dieselfde sleutel gesorteer word om die opdateringsproses effektief te maak

4 'n Lus word gebruik om die rekords een vir gen te lees en te verwerk

VRAAG 71

'n Hutsléer 1s 'n ewetoeganklike léer waarin 'n 'n sleutel op 'n adres afbeeld
1 transaksie

2 relasie

3 funksie

4  verbinding

VRAAG T2

Watter een van die volgende 1s NIE *n hutsmetode vir hutsléers NIE?

Modulo-delinghutsing
Dhirekte hutsing
Inirekte hutsing

Eo VL S

Digitale onttrekkmghutsing

VRAAG 73
maak gebruik van "n nodus wat meer as een rekord kan huisves

Houerhutsing (Bucket hashing)
Deling-res hutsing

Oop adressering

Geskakelde lysresolusie

NS S T N .
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VRAAG 74
Watter soort hutsmetode waarborg dat daar geen sinonieme en botsings plaasvind nie?

1 Modulo-delinghutsing

2 Direkte hutsing

3 Imirekte hutsing

4 Digtale onttrekkinghutsing
VRAAG 75

Dic vlak van ‘n databasis definieer dic logiese beeld van die data
1 konseptuele

2 gebruikers-

3 interne

4 eksterne

VRAAG 76

In watter databasismodel kan entiteite bereik word deur verskeie paaie?

1 Hierargiese
2 Netwerk
3 Relasionele
4 Verspreide
VRAAG 77
Die totale aantal rye in ‘n relasie word die van die relasie genoem
1 kardinaliteit
2 graad
3 grootte
4  diepte
VRAAG 78
1s ‘n dekiaratiewe programmeertaal wat vir relasionele databasisse gebruik word
1 ANSI
2 SQM
3 SQL
4 1ISO

[BLAAI OM]
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VRAAG 79
Watter van die volgende databasisse word in ‘n verspreide databasis gebrunk?

A Gefragmenteerde
B Gerepliseerde
C Herhalende

Opsies

1 Slegs AenB
2 SlegsAenC
3 SlegsBenC
4 A,BenC

VRAAG 80
‘n Objek-georienteerde databasis poog om die voordele van *n model te behou en om terselfdertyd

toe te laat dat die toepassings toegang tot gestrukiureerde data het

relasionele
hicrargiese
netwerk

verspreide

P W b2 —
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MARK READING SHEET INSTRUCTIONS

Your mark reading sheet 1s marked by computer and should therefore be filled in thoroughly and
correctly

USE ONLY AN HB PENCIL TO COMPLETE YOUR MARK READING SHEET
PLEASE DO NOT FOLD OR DAMAGE YOUR MARK READING SHEET

Consult the illustration of a mark reading sheet on the reverse of this page and follow the mstructions step by
step when working on your sheet

[nstruction numbers 0 1o @ refer to spaces on your mark reading sheet which you should fill in as
follows

0 Write your paper code in these eight squares, for instance

P|ISIY|1]0]0]|-1X

®

The paper number pertains onty to first-level courses consisting of two papers

WRITE | O | 1 | forthe first paperand | @ | 2 | for the second If only one paper, then leave blank

Fill in your imtials and sumame
Fill in the date of the examination

Fitl in the name of the examination centre

Qo000

WRITE the digits of your student number HORIZONTALLY (from left to night) Begin by filling 1n the

first digit of your student number in the first square on the left, then fill in the other digits, each one in a
separate square

In each vertical column mark the dignt that corresponds to the digit in your student number as follows
[
WRITE your unique paper number HORIZONTALLY

NB Your unique paper number appears at the top of your examination paper and consists only of digits
(e g 403326)

@ In each vertical column mark the digit that corresponds to the digit number 1n your unique papet

@

number as follows [-]

@ Question numbers | to 140 indicate corresponding question numbers 1 your examination paper The

five spaces with digits 1 to 5 next to each question number indicate an alternative answer to each
question The spaces of which the number correspond to the answer you have chosen for each question
and should be marked as foliows [-]

’ For official use by the invigilator Do not fill in any information here



